

舞阳县自然资源局

2021年以来自然资源局 开展行政执法监督工作的情况说明

为促进依法行政，加快建设法治政府，结合我局开展行政执法和行政执法监督工作实际，现将工作开展情况汇报如下：

一、落实重大行政执法决定法制审核情况

县自然资源局严格实行重大行政执法决定法制审核制度。在实施行政处罚中，严格实行案件会审制度。经办人员完成国土资源违法案件的调查取证工作后，由执法监察机构负责人组织执法人员对案件进行会审，并提出会审意见。遇到案情复杂，难以定性的，及时咨询法律顾问。执法监察机构提出会审意见后报行政办公会再次会审，由局长组织局各部门进行会审，最终确定会审意见。执法过程中，认真听取行政相对人提出陈述和申辩的，做好书面记录，并进行认真审核。行政相对人申请听证的，依法配合做好听证工作。

二、开展案卷评查情况

2021年以来，县自然资源局分别参加了由漯河市自然资源和规划局组织的案卷评查。严格对照标准，逐宗进行自检自查，发现、查找问题，并逐一进行记录。随后，由执法队推选出的办案经验丰富、办案时间长的执法人员再对上述卷宗逐宗进行评查。此次自查工作从行政处罚实施主体是否合法、事实是否清楚、

证据是否确凿、定性是否准确、适用法律法规是否正确、充分、程序是否合法、完整、处罚内容是否合法、告知有关权利、期限是否完整、是否属于行政处罚范围、是否经过行政复议或诉讼、立卷、调查取证、审查决定文书、送达和执行文书、是否执行罚缴分离、案卷归档是否规范等十多个方面进行了全面自查。

已办结案卷，从立案、调查取证、审查决定、法律文书制作及送达，都按照行政处罚程序进行，执行罚缴分离。程序合法，案卷归档基本完整规范。未发现存在违反处罚程序、文书使用不当、处罚适用法律不当等问题，案卷整体质量较高。在依法保护民营企业合法权益方面，不存在对民营企业重复处罚等执法歧视行为，未发现存在人情监管、选择执法、执法不公、暗箱操作等现象。

三、受理投诉举报情况

认真调查核实土地、矿产资源违法违规信访、举报信息，及时制止土地违法违规行为。2021年以来，共接到土地、矿产资源违法举报件7件，对每件信访、举报件进行认真调查核实，并回复信访举报人。对反映问题突出的，执法人员到信访（举报）人所在社区了解核实情况，面对面认真听取信访（举报）人反映举报的问题，耐心向其解答各种疑问，如实回复调查核实的情况。对调查核实为违法用地的，进行严厉查处。

四、追究行政执法责任情况

根据相关法律法规规定和要求，认真落实行政执法责任制，严格按照执法程序和执法标准，履行工作职责。行政处罚中，实

行案件会审制度，依法依规做出行政处罚。进一步规范和监督行政执法活动，提高行政执法水平，确保依法行政各项要求落到实处。今年来，县自然资源局未发生对法定职责不作为或滥用执法权力乱作为的情况。

